



习近平致电祝贺图伊马莱阿利法诺 连任萨摩亚国家元首

新华社北京9月1日电 8月30日,国家主席习近平致电图伊马莱阿利法诺,祝贺他连任萨摩亚独立国国家元首。习近平指出,中国和萨摩亚是相互尊重、共同发展的全面战略伙伴,建交以来两国关系取得长足发展,促进了双方共同利益。我高度重视中萨关系发展,愿同你一道努力,增进两国政治互信,拓展各领域友好交流合作,充实双边关系内涵,造福两国和两国人民。

中共中央国务院中央军委印发《意见》 加强和改进新时代全民国防教育工作

(见第3版)

“伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领” ——以习近平总书记为核心的党中央关心功勋荣誉表彰工作纪实

新华社记者 朱基钗 丁小溪 高蕾 范思翔

英雄模范,中华民族的闪亮坐标;功勋荣誉,激励前行的精神动力。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,尊崇英雄、致敬英烈、关爱楷模,以一系列开创性、示范性、突破性举措,建立健全中国特色功勋荣誉表彰制度体系,充分发挥功勋荣誉表彰精神引领、典型示范作用,推动全社会敬仰英雄、学习英雄,形成新时代英雄辈出的良好局面。

“伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。”功勋模范的先进事迹和英名伟业,正激励着全党全军全国各族人民开拓进取、建功立业,汇聚起昂扬奋进的磅礴力量。

尊崇英雄 礼赞楷模

——习近平总书记为党和国家功勋荣誉表彰工作指明前进方向

杜富国,“他是忠诚使命、英勇无畏的排雷英雄”;钱七虎,“他是科技强

军、为国铸盾的防护工程专家,是现代防护工程理论的奠基人、防护工程学科的创立者”;聂海胜,“他是矢志报国、三巡太空的英雄航天员”。

在中国人民解放军建军95周年之际,经中央军委主席习近平批准,中央军委评选颁授“八一勋章”。这是时隔5年之后,中央军委第二次评选颁授习近平主席批准新设立的这一军队最高荣誉。3位人民军队英雄模范的先进事迹,在全军上下、在全国人民中再次激起热烈反响。

一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。

党的十八大以来,习近平总书记高度重视党和国家功勋荣誉表彰工作,以崇高礼遇褒奖功勋人物,以实际行动关爱英雄模范,培育和弘扬全社会向英雄模范致敬、向先进楷模学习的良好氛围,神州大地唱响新时代的功勋荣誉赞歌。

这是推进复兴伟业的深远考量——2019年10月1日,天安门广场红旗猎猎,花团锦簇。庆祝中华人民共和国成立70周年大会盛大举行。伴随着《红旗颂》的深情旋律,当21辆礼宾车组成的“致敬”方阵,载着建立卓越功勋的英模代表等徐徐驶过天安门时,全场自发起立,向英雄们致敬。

“气势恢弘、大度雍容,纲维有序、礼乐交融”。盛世大典,至高荣光,振奋着党心军心民心,激荡着不忘初心、团结拼搏的爱国情怀。

立足党和国家事业发展全局,习近平总书记深刻指出:“建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度,是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,是培育和弘扬社会主义核心价值观、增强中国特色社会主义事业凝聚力和感召力的重要手段。”

思虑深远,念兹在兹。在会见第六次全国军转表彰大会受表彰代表时,指出“江山代有才人出。我们的事业就是靠英雄模范、先进人物作为生力军和骨干来推进的”;在颁发“中国人民抗日战争胜利70周年”纪念章仪式上,强调“包括抗战英雄在内的一切民族英雄,都是中华民族的脊梁,他们的事迹和精神都是激励我们前行的强大力量”;

在国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式上,要求“推动全社会敬仰英雄、学习英雄,用实际行动为实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴

兴的中国梦贡献力量”;在“七一勋章”颁授仪式上,号召“在全党全社会形成崇尚先进、见贤思齐的浓厚氛围,激励广大党员、干部牢记党的性质宗旨,牢记党的初心使命,不懈奋斗,永远奋斗”;

……振奋民族精神,挺起民族脊梁。习近平总书记的一系列重要论述,鲜明阐释了建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度的根本旨归,深刻揭示了功勋荣誉表彰工作对于党和国家事业发展的深远意义。

这是对英雄模范人物的深切关怀——93岁的“共和国勋章”获得者孙家栋还记得,2019年9月29日,习近平总书记同国家勋章和国家荣誉称号获得者一同步入人民大会堂金色大厅的那个瞬间。“总书记特别注意步履,不仅与我并肩同行,还特意请申纪兰同志到他的另一侧,一起向前走。从这个细节上,我发自内心地感到亲切、感到尊重!”(下转第3版)

努力创造让党放心让人民满意的更大业绩

易炼红叶建春会见全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”我省受表彰代表

本报讯(记者魏星)9月1日,省委书记易炼红、省长叶建春在南昌会见载誉归来的全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”我省受表彰代表,向他们表示热烈祝贺,并向奋战在全省各条战线的广大公务员致以诚挚问候。易炼红、叶建春希望全省公务员牢记习近平总书记殷殷嘱托,以受到表彰的先进典型为标杆,坚守初心、担当使命,踔厉奋发、勇毅前行,凝心聚力为全面建设社会主义现代化江西建功立业,努力创造让党放心、让人民满意的更大业绩,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

省领导梁桂、吴浩参加会见。易炼红说,今年首次以党中央、国务院名义开展全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表

彰,习近平总书记亲切会见表彰代表,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对公务员队伍建设的高度重视,对全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”的高度褒奖,对全国广大公务员的亲切关怀。你们是全国公务员的优秀代表、先进典型,充分彰显了公仆情怀、展现了时代风貌。这既是你们获得的无上光荣,也是全省公务员永恒的价值追求。希望你们把习近平总书记的殷殷嘱托带回去、落实好,保持优良政治品格和奋斗不息精神,创造新的业绩,作出更大贡献,努力让“人民满意”四个字更加熠熠生辉。

易炼红强调,全省公务员要崇尚先进、学习先进、争当先进。要做到政治过硬,深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决捍卫

“两个确立”、做到“两个维护”,在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定不移听党话、感党恩、跟党走。要坚持一心为民,始终把人民群众放在心中最高位置,把群众当亲人,把群众的事当自家的事,用心用情用力解决好人民群众的急难愁盼问题,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

要提高能力本领,在实践锻炼中加强学习、在大战大考中磨砺自己,不断提高驾驭复杂局面、处理复杂问题的能力和本领,统筹做好促发展、防风险、保稳定、惠民生等各项工作,努力创造新时代“第一等的工作”。要坚守廉洁本色,始终把把勤政、廉政作为自觉追求,讲奉献不求回报、讲付出不求索取,事不避难、义不逃责,全心全意服务人民,不遗余力干事创业,

切实用勤廉打好人生底色,做到“干事加干净,干净且干事”,奏响做人民公仆、为人民服务、让人民满意的时代强音。

易炼红、叶建春表示,全省各级党委、政府要加强公务员队伍建设,坚持高标准高质量和严要求,为公务员工作生活、履职尽责创造良好条件,切实打造一支忠诚干净担当的高素质专业化公务员队伍。全省广大公务员要见贤思齐、比学赶超,抬高标杆、勇争一流,以“作示范、勇争先”的昂扬姿态全面推进“六个江西”建设,向党和人民交上一份满意答卷。

卢述银、刘莹等受表彰代表在发言时表示,要把荣誉作为动力,坚定理想信念,牢记初心使命,更加严格要求自己,努力在平凡的岗位上作出新的更大业绩。

本报讯(记者刘勇)9月1日,省政府党组书记、省长叶建春主持召开省政府党组(扩大)会议。他强调,全省政府系统要深入学习贯彻习近平总书记关于抓好秋粮生产、防汛抗旱和防灾减灾救灾工作的重要指示精神,全面落实党中央、国务院决策部署,按照胡春华副总理考察江西讲话精神,以更高站位、更大力度、更实举措、更优作风,推动各项工作落实见效,坚决打赢抗旱救灾这场硬仗。

叶建春指出,粮食安全是“国之大者”,防汛抗旱事关人民群众切身利益、经济发展和国家安全稳定。全省政府系统要深刻认识旱灾对粮食安全、经济安全、社会安全和群众生产生活带来的影响,深刻认识抗旱救灾的极端重要性,立足抗大旱、抗久旱,把困难形势想得严峻复杂一些,把各项工作做得更加扎实有效,全力打好有效应对主动战。

叶建春强调,要多措并举、精准施策,全力打好抗旱救灾持久战。加强天气监测,及时研判旱情变化发展趋势,积极实施人工增雨,全面评估旱情对鄱阳湖水质、湿地、候鸟、水生生物等多方面的影响,切实抓好森林防火工作,高度警惕旱涝急转、旱涝并存。抓好水利工程建设,发挥水库群联合调度作用,消除输水卡点,畅通输水渠道,科学调度水源,提高全社会节约用水意识。

叶建春强调,要突出重点、应保尽保,全力打好农业丰收保卫战。坚决扛稳粮食生产主区的政治责任,把水稻等秋粮抗旱保丰收作为当前“三农”工作的头等大事,全面落实好粮食生产等各项任务,千方百计保障粮食灌溉生产用水,力争重灾区不减产、轻灾区不减产、非灾区多增产,切实维护种粮群众利益和积极性,统筹抓好生猪、水产、蔬菜、油料等生产,努力保持全年粮食生产稳定,为保障国家粮食安全贡献江西力量。

叶建春强调,要心系群众、保障民生,全力打好纾困解难攻坚战。坚持以人民为中心的发展思想,加快下拨抗旱救灾所需资金、物资,全力保障群众喝上干净水、安全水、放心水,切实促进就业增收,尽心尽力解决群众急难愁盼问题,持续加强常态化疫情防控工作,强化高温季节安全生产工作,做好防暑降温和防溺水工作,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

叶建春强调,抓好抗旱救灾,确保农业丰收、保障群众生活,是对党性宗旨、能力水平、工作作风的又一次现实检验。全省政府系统特别是各级领导干部要以“时时放心不下”的责任感,知责、担责、尽责,强化工作落实和协调配合,真正实现优化、协同、高效。当前经济社会发展面临多重困难和挑战,要坚守“十个指头弹钢琴”,高效统筹做好各项工作,拼搏三季度、奠定全年胜,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

叶建春在省政府党组(扩大)会议上强调 以更高站位更大力度更实举措更优作风 坚决打赢抗旱救灾这场硬仗

叶建春走访重大项目推进工作专班时强调 抢抓政策窗口期项目机遇期施工黄金期 发挥好大项目对稳住经济大盘的压舱石作用

本报讯(记者刘勇)9月1日,省长叶建春来到重大项目推进工作专班走访。他强调,我们要深入贯彻习近平总书记视察江西重要讲话精神,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,抢抓政策窗口期、项目机遇期、施工黄金期,用好政策性开发性金融工具,着力推进一批大项目好项目加快落地,最大限度释放扩大有效投资、带动就业、促进消费的综合效应,发挥好大项目对稳住经济大盘的压舱石作用,奋力完成全年目标任务,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

省委常委、常务副省长梁桂一同

走访。

来到专班集中办公点,叶建春向来自各有关厅局的同志致以慰问,对相关金融机构的支持表示感谢,详细了解专班运行机制和实效。他说,通过政策性开发性金融工具加大重大项目融资支持,是党中央、国务院进一步稳住经济大盘、稳就业保民生的重大战略部署。我们要结合当前经济形势和江西发展实际,深刻领悟和坚决贯彻党中央、国务院部署要求,提高政治站位,把准吃透政策,扎实高效做好项目前期工作,积极与有关部委和金融机构对接争取,推动一批夯基础、补短板、强产业、利民生、优生态的大项目

早日落地。要提升协同推进能力,加强统筹,集成力量,全力提升项目成熟度,打通堵点卡点难点,真正做到万事俱备只等东风来。要加快推进“十四五”规划内、前期工作成熟、三季度能够尽快开工的重点项目,用好施工黄金期,抓紧形成更多实物工作量。在加快进度、提高效率的同时,要始终坚持程序不少、质量不降、安全不松,确保高质量高标准推进。

工作专班实行挂图作战,把每个项目的要素保障、进展情况等汇总成表,做到动态监测、实时推进。叶建春一项项察看项目的内容、主体和推进情况,对取得的阶段性成效给予肯定。

他说,机会是留给有准备的人的,更留给想干事、能干事、干得成事的人。通过这个表,各地各部门的项目有多少一目了然,各地各部门有没有准备、干事的状态和成效也得到直观反映。面对经济下行压力加大的形势和推进江西高质量跨越式发展的重任,我们要进一步增强使命感和紧迫感,知责担责尽责,有条件要上、没有条件创造条件也要上,努力以我们的辛苦指数提升经济的发展指数和百姓的幸福指数。

叶建春还走访了发展和改革双“一号工程”推进工作专班。

(下转第2版)

红都“蓝”卫士

——记瑞金市消防救援大队

本报记者 卞晔 焦俊杰

里。”瑞金中央革命根据地历史博物馆馆长杨丽珊感慨道。

自消防救援队伍改革转制以来,大队主动融入地方大应急体系,加快转型升级,根据辖区实际情况和灾害特点,组建高层、山岳、地震等6个专业攻坚组,选送21名队员参加相关救援培训,在全省成立首支山岳水域救援专业队,全力当好红都百姓的“守护神”。

2019年7月,瑞金遭遇罕见洪

灾,九堡镇受灾严重。危急时刻,大队王朋辉等首批21名消防救援人员,不顾道路桥梁被冲毁,迎难而上,一头扎进圩镇,架起生命桥梁。一栋民房内,一位80多岁的老奶奶被困在一楼的壁橱上。壁橱下,水位不断上升。王朋辉和队友们与时间赛跑,路上水流急,他们就扛着梯子连续翻越屋顶,从楼顶进入被困老人家,成功将老人救出。

(下转第2版)

榜样如灯 照亮前行路

——聚焦“人民满意的公务员(集体)”

“千百次把简单的事情做好就不简单。”

走进瑞金市消防救援大队,在营区的大理石碑上和荣誉室里,都能见到这句话。这句话已被瑞金市消防救援大队指战员喊了20多年,一茬茬大队指战员更是以这样的归零心态,一次次救民于水火、助民于危难,创造了1965年建队至今57年瑞金无较大以上火灾事故、红色景区57年零火情的纪录,大队被瑞金人民亲切地称为“红都卫士”。

作为红色故都,瑞金现有革命旧址旧居180多处,珍贵文物1万多件(套),建筑大多是砖木结构,火灾风险高。为确保红土圣地万无一失,大队组建“火焰蓝巡查队”,每日对革命旧址群开展巡查。

2021年,大队依托“智慧消防”,在红色景区陆续安装2.6万个智能感烟探测器,覆盖了景区每栋楼房,24小时监测火情,布下了防火的“天罗地网”。“为守护好红色文物,大队想了很多办法,瑞金人民会永远铭记在心

十五届省委第二轮巡视任务分工如下——

省委第一巡视组:巡视省委教育工委(含省教育评估监测研究院、省教育考试院、江西陶瓷工艺美术职业学院)、省民政厅党组、省人防办党组;

省委第二巡视组:巡视江西科技师范大学党委、江西中医药大学党委、江西开放大学党委;

省委第三巡视组:巡视吉安市、井冈山经济技术开发区、吉安市吉州区、吉安市青原区;

省委第四巡视组:巡视景德镇市珠山区、乐平市、浮梁县;

省委第五巡视组:巡视景德镇市、景德镇高新技术产业开发区、景德镇市昌江区;

省委第六巡视组:巡视鹰潭市月湖区、鹰潭市余江区、贵溪市;

(下转第2版)